Fragment uktadu okresowego dostarczy Ci informacji niezbednych do rozwigzania niektérych zadan.
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1.Jodyna, ktoéra jest 4-procentowym roztworem jodu w alkoholu, jest stosowana jako srodek do odkazania.

Aby otrzyma¢ taka jodyne nalezy rozpusci¢ 9 graméw jodu w .......... alkoholu o gestosci 0,8 g/cm’.
[ ]A)216 cm® [ ]B)225cm’ [ ]c)270 cm® [ | D)281,25 cm®
2. Jod jest pierwiastkiem, ktory wystepuje w dwuatomowych czasteczkach. W warunkach normalnych jod:
|:| A) jest gazem |:| B) jest ciatem statym
|:| C) jest cieczg |:| D) wystepuje tylko w roztworze alkoholowym
3. W czasie ogrzewania jod
|:| A) resublimuje. |:| B) topi sie. |:| C) skrapla sie. |:| D) sublimuje.
4. 1zotop jodu '“I posiada 5 razy wiecej czastek elementarnych niz atom .......... posiada protonéw w jadrze.
|:| A) chloru |:| B) rodu |:| C) wolframu |:| D) kryptonu
5. Jod jest pierwiastkiem, ktoéry:
|:| A) charakteryzuje sie ciemnofioletowg barwag |:| B) jest kowalny i ciggliwy
|:| C) przewodzi prad elektryczny |:| D) dobrze rozpuszcza sie w wodzie
6. W jadrze izotopu .......... znajduje sie 40 neutrondéw, a w przestrzeni wokét jadra znajduje sie 30 elektronow.
[ ]A)™zn [ ]B)™zr [ ]c)*™w [ ]D)"Ge
7. Substancja chemiczna o wzorze .......... powoduje metnienie wody wapienne;j.
[ ]Aa)co [ ]B)Fecl, [ ]c)co, [ |D)cao
8. Reakcje analizy przedstawia réwnanie:
[ ]A)Cr,0,+2A —= 2 Cr+ALO, [ ]B)CuO +H, —= Cu +H,0
[ Jcy2co+0,— 2cCO, [ ]D)2HgO —= 0, +2 Hg

9. Rozpuszczalnosc¢ saletry potasowej w temperaturze 20°C wynosi 35 g. Stezenie roztworu nasyconego tej
substancji w temperaturze 20°C wynosi ok.:

[ ]A)22,3% [ ]B)25,9% [ ]C)28,6% [ 1D)35%

10. Uczniowie zmieszali 150 g 15-procentowego roztworu soli kuchennej z 250 cm’ wody. Stezenie procentowe
otrzymanego roztworu wynosi ok.:

[ ]A)2,8% [ ]B)5,6% [ ]c)s.4% [ ]D)11,2%
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11. Konfiguracja elektronowa K’L’M° opisuje rozmieszczenie elektronéw na powtokach:

|:| A) kationu Ca” |:| B) atomu neonu |:| C) anionu Br~ |:| D) atomu K
12. Tlenek niemetalu o wzorze .......... jest ciatem stalym w temperaturze 20°C.
[ JA)YH,0 [_]B)Fe,0, [ ]c)so, [ ]Dp)sio,

13. Reakcje spalania amoniaku prezentuje rownanie:
4NH,+30, — 2N,+6H,0

W wyniku spalania 54,4 g amoniaku otrzymamy .......... pary wodne;j.

[ ]A)44,8¢ [ 1B)s6g [ ]c)se4g [ ID)108g
14. Reakcja tlenu z azotem przebiega zgodnie z rownaniem:

[ JAAN+0 —= NO [ ]B)2N+0,—= 2NO

[ JC)N,+0,— N,0, [ ]D)N,+0,—= 2NO

15. Wprowadzono palace sie wiérki magnezu do kolbki wypetnionej dwutlenkiem wegla. Magnez spalit sie
catkowicie. W trakcie doswiadczenia przebiegta reakcja przedstawiona rownaniem:

[ ]A)Mg + CO —= C + MgO [ ]B)Mg+ CO, —= MgC + O,

[ ]c)Mg+CO,—= MgO + H,0 [ ]D)2Mg+CO,—= C+2MgO
16. Gazem szlachetnym o najwiekszej gestosci jest:

|:| A) hel |:| B) radon |:| C) chlor |:| D) argon
17. Reakcja egzoenergetyczng jest reakcja chemiczna opisana réwnaniem:

[ ]A)2Mg +0, — 2MgO [ ]B)2H,0 — 0,+2H,

[ ]C)2Fe,0,+3C —= 3CO,+4Fe [ ]D)H, + CuO —= H,0 + Cu

18. Reakcja chemiczna pomiedzy tlenkiem miedzi (1) a weglem w wysokiej temperaturze przebiega zgodnie
z rownaniem:

[ JA)C +2Cu,0 — CO +4 CuO [ ]B)C+2Cu,0 — CO,+4Cu
[ Jcyc+2Ccu0 — CO,+2Cu [ ]D)C+Cu0 —= CO +Cu
Informacja do zadan 19 i 20
Elektroujemnos¢ pierwiastkow wg Paulinga

Tlen Chlor | Siarka | Wodor Sod Bar Wegiel | Magnez
3,5 3,0 2,5 21 0,9 0,9 2,5 1,2

19. Wigzania kowalencyjne spolaryzowane wystepuja w czasteczce:

|:| A) tlenku wodoru D B) tlenku magnezu D C) chlorku sodu |:| D) chlorku baru
20. Wigzania jonowe wystepuja w czagsteczce o wzorze:
[ ]A)so, [ ]B)HCI [ ]Cc)Na,0 [ ]D)CH,
21. Pierwiastkiem, ktéry w warunkach normalnych wystepuje w dwuatomowych czasteczkach, jest:
[ ]A)krzem [ ] B)brom [ ] c)siarka [ ] D) wegiel
22. Masa molowa .......... jest rowna masie molowej substancji o wzorze SiC.
|:| A) dwutlenku wegla |:| B) siarczku sodu |:| C) tlenku azotu (1) |:| D) tlenku magnezu
23. Zwiagzkiem chemicznym, ktérego obecnosé¢ w powietrzu jest przyczyng powstawania kwasnych opadéw, jest:
[ JA)NH, [ IB)co [ ]c)so, [ ]D)Mgo
24. W jadrze izotopu antymonu '“Sb znajduje sie:
|:| A) 51 protondéw i 72 neutrony |:| B) 51 protonéw i 123 neutrony
|:| C) 174 czastki elementarne |:| D) 123 protony i 51 neutronéw

25. Amalgamat jest stopem metali, ktérego gtéwnym skladnikiem jest:
[ ]A)cynk [ ]B)rtec [ ] C)miedz [ ] D)glin

26. Rozpuszczalnos$¢ w wodzie substancji o wzorze CuSO, w temperaturze 20°C wynosi 25 g, a temperaturze
85°C wynosi 60 g. 480 g nasyconego roztworu CuSO, o temperaturze 85°C oziebiono do temperatury 20°C
i wydzielito sie .......... krysztatow tej substancji.

[ ]A)35¢ [ 1B)75¢ [ ]cy105¢ [ ]D)140¢
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